

奎文交警设立26处助学岗

学校周边交通秩序更加规范

本报5月12日讯(记者王琳)清晨7点,在奎文区鸢飞路潍坊十中校门前的斑马线上,两位身穿制服、头戴白色警帽的交警出现在人们视线中。“从前不久开始,每天上学、放学高峰期,都会有交警在此指挥交通。”一位保安告诉记者。这是奎文交警大队助学岗的一个缩影。12日,记者采访了解到,奎文交警大队有重点地在交通流量大、交通环境较复杂的幼儿园、小学、中学附近设立26处助学岗,在

上、放学的高峰时段,安排警力负责学校门前的交通疏导工作。

“鸢飞路比较窄,周围商铺又多,学生骑车上学、放学很容易发生危险。”在校门前,一位正准备进校园的女老师告诉记者,中学生一般都是自己上学、下学,路上安全十分重要,有交警能在校门口为他们护航,家长和老师放心很多。“每到上学、放学高峰期,都有两名交警在校门前的两个斑马线上,为学生疏导交通。”这位老

师说,民警总是提前到达这里,指挥交通,护送学生们过马路。“疏导一下交通,清理周边乱停放的车辆,尽量为学生提供好的交通环境。”正在此处站岗的奎文交警大队六中队民警告诉记者,鸢飞路比较窄,过往车辆较多,他们经常提前半小时就到岗。

在胜利街胜利东小学门前的斑马线上,记者看到了同样的身影。下午2点多,排成一排的十几个小学生正有条不紊地在过马路,走在

最前面一个手持小黄旗的男孩告诉记者,“交警叔叔”每天都会在学校门前出现,“我也不知道他都是几点来的,反正我上学、放学过马路时,他已经在那里了”。下午4点40分左右,记者在北官街上育才学校门前看到,来接学生的车辆络绎不绝,一位交警正在此疏通。一位学生家长告诉记者,以往校门口车多人多,孩子上学放学家长很不放心,所以只能自己亲自接送。“现在好了,有交警在校门口指挥交通,

过往车辆肯定规矩很多,自己已慢慢让孩子自己上下学了”。

奎文交警大队李方志告诉记者,大队针对辖区内中小学、幼儿园存在的交通安全隐患等问题进行了认真排查和梳理,有针对性地设立了26个“助学岗”,在上、放学的高峰时段,安排警力负责主干道学校门前的交通疏导工作。“每个中队根据学生入学的实际情况,要求全体民警提前到位,全力为师生铸就一道平安防线”。

发放爱心卡 为困难户“减压”

本报5月12日讯(见习记者丛川)潍城区南关街道西市场社区慈善超市,为居民发放爱心卡160张,出售平价商品让利上千元,以实际行动缓解物价上涨给社区困难户带来的压力。

“有爱心卡的社区困难户,可以到慈善超市定期免费领取一定数量的米面盐油等生活必需品,同时还能在超市内购买到平价商品。”南关街道民政办主任周玉芹说。

社区慈善超市采取“平价进、平价出”的方式,困难户每月凭爱心卡可到慈善超市购买平价商品。在超市货架上记者看到平价商品比市场价都低5元左右,如金龙鱼油55元/5kg、面粉27元/10KG。前来买东西的刘芳华大妈告诉记者:“现在物价高,慈善超市对我们帮助很大,不仅可以领到免费的,而且能够买到价格低且质量好的物品。”

此外,慈善超市在社区范围内招收了7名下岗失业人员为营业员,切实解决下岗职工再就业问题。

国外种瓜国内卖 年收入数十万

本报5月12日讯(记者邢振宇 通讯员张洪华 马小衡)昌乐有瓜农坐着飞机去缅甸等国家种西瓜,再运回国内销售,一年收入数十万元。12日,记者从昌乐县农业部门获悉,目前昌乐县超过50户农民常年在泰国、缅甸等东南亚国家种植西瓜,户均种植面积多在百亩以上。

昌乐县西瓜种植已有150多年的历史,尧沟更有“中国西瓜第一镇”的美称。在尧沟社区君子巷村,有个“能人”叫胡青山,全村的人对其赞不绝口。“他太有能耐了,这几年竟坐飞机到缅甸种植昌乐西瓜。”76岁的胡立祥说,他每年8月份带着西瓜种子去缅甸种瓜,第二年3月回国,西瓜成熟后全部运回国内销售,上市早、价格高,仅去年收入就达70多万元。

据介绍,缅甸等地光照时间长,有利于西瓜糖分的积累。同时当地劳动力价格又相对较低,种西瓜的成本就低一些。

免费义诊进社区

12日,奎文区广文社区卫生站的工作人员正在为老人检查身体。据了解,为加大惠民力度,满足社区居民特别是行动不便的老年人的就医需求,广文社区卫生站开展了此次义诊活动,并为辖区老人建立了健康档案。

本报记者 吴凡
邢振宇 摄影报道



潍坊对小圩河污水源“动刀”

预计6月上旬截污治污工程将结束

本报5月12日讯(记者蔚晓贤)提起城区西部小圩河的污染问题,流域附近居民都感到深受其害,因为这是条污水日夜横流的臭水沟。4月下旬,潍坊市市政局开始对小圩河直接排污和雨污混排的企业和单位进行调查摸底并逐家下达整改通知。12日,市市政局经过调查发现,在流域附近一些企业、单位的积

极配合下,小圩河截污工作进展顺利。

12日上午,在小圩河潍城区尧里王村段记者看到,一条河沟里充满了浑浊黏稠的污水,扔一块石头进去就会溅起像墨汁一样的“河水”,站在岸上,刺鼻的臭气扑面而来。附近村民告诉记者,这条臭水沟不仅污染了空气,也污染了村里的饮用水源,

现在村民们饮水都是去邻村取水或买纯净水。

市市政局的工作人员告诉记者,小圩河污染严重,主要是因为不少企业和单位将不经处理的生产、生活污水直接排入了河中。位于东风西街北侧的某物流园是一家直接向小圩河排污的单位,该单位的负责人王先生说,由于不清楚污水管道与市政管网衔

接手续等问题,当时设置排污管道的时候直接接到了雨水井中,在接到市政部门的整改通知后,他们已开始着手管道改装。

潍坊市市政局工作人员表示,目前整改工作进展顺利,流域已有多家直排污水或雨污混排的企业和单位按要求进行了整改,预计到6月上旬,小圩河截污治污工程将全部结束。